
最新初中感恩班会设计方案(大全5篇)
方案在解决问题、实现目标、提高组织协调性和执行力以及
提高决策的科学性和可行性等方面都发挥着重要的作用。方
案的格式和要求是什么样的呢？下面是小编帮大家整理的方
案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

初中感恩班会设计方案篇一

活动目的：

1、让学生理解父母、老师、同学对自己的爱，体验爱的圣洁、
无私和伟大。2、让学生学会理解、报答父母、老师、同学，
以实际的行动报答他们。课前准备：

1、学生亲手制作“幸运星”项链。2、课件准备。

3、制作邀请卡，邀请家长和嘉宾参加班会。4、学唱三首歌，
学做手语操。活动过程：

序：播放歌曲《感恩的心》

朱河镇初级中学七(7)班主题班会《让我们学会感恩》现在开
始。

主持人1：草木为了感激春的到来吐露新芽;鲜花为了感激夏
的到来竞相开放;

主持人2：硕果为了感激秋的到来挂满枝头;雪花为了感激冬
的到来把大地母亲银装素裹。主持人1：自然界尚且如此感恩，
人更应具有感恩之心。

一、带着问题听《蚂蚁报恩》的故事



主持人1：请听刘玉给大家带来的《蚂蚁报恩》的故事。(配
乐讲故事。)

主持人2：请看大屏幕带着问题听故事。(大屏幕出示问题)

主持人1：是啊!感恩不仅仅是感谢帮助过自己的人，同时也
要给予那些需要帮助的人。没有父母的养育之恩，我们何以
成人;没有老师的教诲之恩，我们何以成材;没有朋友的友爱
之恩，我们何以快乐;没有大自然的赐予之恩我们何以雨
露……我们的成长，时时接受着各方面的恩赐。在成长的历
程中一定有许多事情让你感动吧?同学们，敞开你的心扉，说
出你的感动，让我们一起来分享吧!(大屏幕出示：让我们共
同来分享你成长中的感动吧!)

(学生畅谈自己在成长中的感动。)

主持人1：我还知道同学们精心准备了小品，大家想看吗?请
欣赏小品《真情故事》

二、小品《真情故事》

音乐响起《世上只有妈妈好》

主持人1：其实，生活中能令我们感动的事情，场面很多，很
多，只要用心去体会，就能真切感受到。主持人2：是谁，把
我们带到这美丽的世界?是谁，给了我生命全部的爱，又在我
耳边轻轻说了声，你不用回报，是谁……又是谁……把一切
的爱都化为甘露，无声孕育了一方新绿，――是我慈爱的父
亲、母亲。

主持人1：母亲，你是一缕春风，时时刻刻地抚慰着我，浸润
着我!你用那金色的摇篮，编织我人生路上的云霞，你用一根
根五彩线，绣出我青春锦绣年华。母爱化作和煦春风，伴随
我走遍海角天涯。



主持人2：父亲，你是一米阳光，丝丝缕缕地包裹着我，温暖
着我，父亲是高山，我是高山上的一棵松柏。千万年;巨树参
天，根脉却深深的扎在你博大的胸怀!

主持人1：我要把最美的鲜花献给你，把最好的祝福献给你，
把最深情的歌儿献给你，把最真挚的爱献给你。感恩不待时，
拿出我们的实际行动，向爱我们的人和我们所爱的人感恩吧!
三、请各小组谈谈你想用什么样的方式来回报社会、他人对
我们的关怀?(大屏幕出示：你想用什么样的方式来回报社会、
他人对我们的关怀?)汇报表演，表达爱意。(小记者出场)

小记者1：有请儿歌小组的同学先来谈一谈吧!

2)歌唱小组：我们的妈妈很辛苦，既要工作，又要关心我们
的身体和学习，岁月和艰辛已经让妈妈变得很苍老。所以我
们要一首歌《妈妈格桑那》来献给天下伟大的妈妈们。

小记者1：是呀，妈妈在我们的心里永远是最美丽的童话，你
们看智慧小组也跃跃欲试，来，请他们来谈谈吧!

3)智慧小组：我们小组归纳了一下我们的想法。下面我们来
说说。

观点1：大家好，才是真的好，心存感恩，共同分享成与败、
得与失，我们应该团结协作，共同进步，与人为善，助人为
乐。

观点2：人与人之间是平等的，我们应该平等面谈、对话、沟
通、认同、理解、尊重，我离不开你，你也离不开我，大家
和谐相处，相互之间要有一颗感恩的心。

观点3：感恩成功，更感恩失败。成长的路上崎岖坎坷，我们
应该百折不挠，自强不息，在挫折与竞争中成长，在鲜花与
掌声中成熟。



4)快板小组：我们编了一首快板表达了我们的感恩之心，感
激之情。请听《说感恩》。

5)倡议小组：我们小组起草了一份倡议书。我们请全班同学
和我们一起读一读。

倡议书

同学们：

让我们行动起来，从我做起，从身边的小事做起。说感谢之
话，怀感动之情，做感恩之事。感谢父母的养育之恩，感谢
老师的教诲之恩，感激同学的帮助之恩，感激社会的关爱之
恩，感恩一切可感激之人。感恩磨难、感恩生活……让世界
因感恩而变得更加美好。

初中感恩班会设计方案篇二

12月21日

以活动为载体，在活动中感悟。

(一)构思：

在我们的生命里，会遇到许许多多值得珍惜和留恋的人，包
括父母、亲人、老师和同学等等，这些人在我们的生命旅程
中，都曾给过我们关爱，给过我们帮助，他们是我们终身感
恩至念的人。说到感恩，要让我们感谢的实在太多了。感谢
父母给了我们生命和无私的爱，感谢老师给了我们知识和看
世界的眼睛，感谢朋友给了我们友谊和支持，感谢这社会给
予我们美好的一切……让我们怀着一颗感恩的心，收获感动，
珍惜身边的人!基于此，我们组织了“学会感恩，珍惜身边的
人”主题班会。



(二)目标：

1、提高学生对周围事物的关注，理解父母、老师、朋友等的
关心。

2、让现代的独生子女学会感激周围的事物，而不是把它们看
成是理所当然。

3、强调父母、老师等对学生的关心，让他们学会感激，让学
生主动与父母、老师沟通。

4、以本次班会为载体，加强同学之间的沟通。

活动准备：

(一)选择主题：主题来源学生。

(二)师生共同策划活动方案。

(三)学生自主编排、练习。

(四)负责人最后跟进，确保准备工作无误。

活动流程(具体、详细)：

(一)介绍本班基本情况

1、音乐起，主持人上。

主持人甲：各位老师，各位同学，下午好，欢迎莅临五一班!

2、主持人领宣班名，班风，齐唱班歌。(意图：增强班级凝
聚力)

主持人甲：我们的班名是：书香门第



我们的班风是：团结、勤奋、主动、认真

主持人乙：现在，请齐唱班歌《隐形的翅膀》

(二)宣布活动开始

主持甲：感恩是一种温暖的情感，象一条缓缓流淌的小溪，
轻轻吟唱着，在心与心之间传递着人世间最纯最美的讯息。

主持乙：感谢父母，是他们给了我们最宝贵的生命和无微不
至的呵护。

主持甲：感谢老师。你是一米阳光，丝丝缕缕地包裹着我，
温暖着我!

主持乙：感谢朋友，你是一缕春风，时时刻刻地抚慰着我，
浸润着我!

合：各位老师，各位同学，《学会感恩，珍惜身边的人》主
题班会现在开始!

(三)荒岛游戏(意图：通过活动，让学生感悟到身边每一个人
都很珍贵，都值得珍惜!)

1、游戏主持者上：

各位同学，首先，我们来进行一个游戏：现在，拿出刚才发
给大家的爱心卡片，写上你最喜欢的三个人。然后根据我们
设定的情景把他们的名字逐一划掉。不过，划掉就代表他离
开这个世界了!

2、第一个场景：假如有一天，你和这三个人坐着小船远游，
一路上你们非常愉快、幸福，突然遇上了大风暴，其中一个
掉进了水里，被无情的海水淹没了。请大家选择一个人，把
他的名字划掉。



3、第二个场景：接着，你们继续前行，可是厄运不断，这时
候你们的小船遇到了鲨鱼，这条鲨鱼张开了血盆大口把一个
人吃掉了。请大家选择一个人，把他的名字划掉。

6、主持人小结：

如果把生命比作是一次长途旅行，在前行的列车上，我们会
遇到许许多多值得我们珍惜和留恋的人，包括父母、亲人、
老师和同学等等。这些人在我们的生命旅程中，都曾给过我
们关爱，给过我们帮助，他们是我们终身感恩至念的人。

(四)小品表演《梦》(通过小品，让学生感悟到应该珍惜父母
的关心，及时行孝)

1、演员自我介绍，进行小品表演

2、同学交流观后感受

3、主持人小结

(五)小故事(通过故事，让学生感悟到：人应该拥有利他之心，
这样社会才会和谐，人们才会感到幸福)

1、同学讲故事

2、同学们谈感受和收获

3、主持人小结并过渡：

没有阳光，就没有日子的温暖;没有雨露，就没有五谷的丰
登;没有水源，就没有生命;没有父母，就没有我们自己;没有
亲情友情，世界就会是一片孤独和黑暗。这些都是浅显的道
理，没有人会不懂，但是，我们常常缺少一种感恩的思想和
心理。



主持乙：你将用什么方式来表达你对老师，亲人，朋友的感
谢呢?

(六)感恩行动(诗歌、歌曲、舞蹈)

郑斯宇：我作为语文科代表，想带领全体男同学朗诵《赠汪
伦》，表达我们对朋友的感激。

徐冰阳：我想请全体女同学一起朗诵《游子吟》，对父母表
示感谢。

曾芷豪：我想朗诵《老师颂》，对最亲爱的老师表示感谢。

张柔金：我想请游柠吉同学和我一起用舞蹈表示我们对身边
每一个人的感谢。

周老师会将同学的真心话录下来，播放给你的亲人和朋友们
听。

(七)真心话接龙(该项为活动的升华。孩子通过给父母，朋友、
老师写真心话，说真心话，学会感恩。表达自己情感的同时，
也增进了孩子和家长、老师同学之间的感情!)

(八)班主任发言(配乐诗朗诵《送给你，我亲爱的孩子》)

(九)主持人总结，班会活动结束

主持甲：酸甜苦辣不是生活的追求，但一定是生活的全部。
当身边的人要离开你时你才会大彻大悟，可是那个时候真的
是为时已晚了。

齐：你才会无愧于人生。

(十)活动预测：



通过本次活动，使同学们认识到了父母、老师、亲友、同学
等的关心，学会了感恩，学会留意身边的感动事件，并与同
学们进行分享，从而不会成为家中的“小皇帝”、“小公
主”。在撒播感恩种子的同时，也搭起了学生之间、师生之
间、亲子之间沟通的桥梁。

(十一)活动反思：

自觉有几点可取之处，现总结如下：

1、以活动为载体，搭建德育平台。

“道德根本上是实践的”。古人要求儿童养成“黎明即起，
洒扫庭堂，内外整洁”的习惯，青少年时期要养成“诚意、
正心、修身、齐家”的品行，长大以后才能做出“治国、平
天下”的功绩。这说明“道德在一定意义上就是现实的人的
活动“。因此，本课始终以活动贯穿，(孤岛游戏，观看小品、
听故事、说真心话等活动)力求做到：活动生活化、活动化、
综合化。变“封闭式”为“开放式”。将一切实践活动作为
培养学生良好的道德品质，升华学生理想的途径，引导学生
积极投身到现实社会生活中去，自觉地进行道德实践。同时，
活动调动学生的各种感官，让学生动手，动口、动脑，自由、
主动地参加活动，在活动中探究，在活动中潜移默化地接受
教育，得到感悟，从而构建知识和能力，形成内化的道德品
质，做到在小游戏中见大道理。

2、多媒体辅助教学，让心灵受到震撼。

3、讨论交流，提升道德认识。

德育作为德育主体的一种实践活动过程，其实质就是学生主
体在教师主体帮助下消化、吸收、实践德育内容的过程。经
由这一过程，学生主体性才逐渐成长，达到自我教育的水平。
每次活动后，通过讨论交流，学生思维与情感的火花相互碰



撞，从而培养学生敏感的心灵、丰富的想像、细腻的感受;让
他们在讨论与交流中获得更充分的心理基础和良好的人格品
质，自觉提升道德认识并内化为自觉的行动。

也许，学生仅仅感到先前的体验触及了自己的心灵，受到了
震撼，但是对于道德体验和感悟却说不清、道不明，这也是
弥足珍贵的。这种佛学中所说的顿悟，当头棒喝似的震动，
将使学生终生难忘!

4、整和学科，升华情感。

肖川博士曾说：“如果一个人从来没有感受过人性光辉的沐
浴。从来没有走进过一个丰富而美好的精神世界……从来没
有过一次刻骨铭心的经历和体验;如果从来没有对自然界的多
样与和谐产生过深深的敬畏，从来没有对人类创造的灿烂文
化发出过由衷的赞叹……那么，他(她)就没有受到过真正的、
良好的教育。”因此，本课整和了诗歌，歌曲，表演等其他
范畴，延展活动内涵，通过多渠道，以多种方式，调动学生
各种感官，参与到活动中，在活动中体验，感悟和导行。

主题班会最后，在深情的小提琴音乐声中，孩子哽咽断续地
表达着自己对家人朋友老师的感谢，孩子家长老师们皆热泪
盈眶……主题班会结束，情却未断，如余音绕梁，绵延悠
长……这次主题活动基本达到了以小活动见大道理，以趣味
活动孕育新人的目的'。学生得到的是潜移默化的教育，获得
的是自觉内化，主动释放的行为。这种教育的效果绝非是口
头灌输或是硬性要求可以比拟的。

爬山是一种渐悟的过程，德育正是如此，它是一种长期的、
缓慢的、点滴积累的过程，不可能是一蹴而就的。其实，它
就建立在德育活动课中“顿悟”的基础上，在多少次瞬间的，
高峰的体验中展开。这个时候，人类的德行在经历了长期的，
复杂的过程后得以升华、变换、并产生觉悟后的大喜。作为
教师，既要当醍醐灌顶、当头棒喝的慧能法师，更要做“行



到水穷处，坐看云起时”的王维。培养学生对道德情景的自
主判断能力，使学生产生相应的情感体验和自觉的参与意识，
使学生将道德知识转化为自己的观念和品性，从而在未来遇
到相似的情况时受到类似情感的触发而引起道德行为动机。

初中感恩班会设计方案篇三

本班的学生都是00后的一代，他们是独生的一代，集万千宠
爱于一身的一代，对父母、对老师、对周围人的关爱，这些
十分珍贵的的东西，他们习以为常，甚至与周遭产生了对立
的情绪，不少父母向班主任反映，这些孩子在家不愿与父母
交流，脾气差，易暴躁;不少老师无可奈何地表态，现在的孩
子真是越来越不懂事了。所有这些，就是本班主题班会背后
的故事。

二、活动目标

感恩——对于我们来说是一个熟悉而陌生的字眼，也许我们
都不曾理解过感恩的真正含义，然而，在我们的身边却存在
着无限恩情需要我们去感受，去回报。同学们首先会想到他
们的父母，但真正实际行动表现出来的却对父母的理解比较
少，而且他们对来自于同学、老师、学校的关爱，更是体会
很少。引导他们开阔视野，把对父母的爱引申到对老师、对
学校、对国家的爱，并且把这种爱付诸于行动，是本次主题
班会要解决的问题。

三、活动计划

1、班会前通过问卷展开调查，重点调查学生与父母，与老师
之间的关系。

2、通过班会课游戏、朗诵、唱歌、事例展示等，动之以情晓
之以理，让学生有所触动，有所思考。



3、班会课后让学生写一封信给家长或老师，表达感激之情。

四、活动过程

(一)主持人开场(2分钟)

(林)初一年2班“爱在左，感恩在右”主题班会现在开始。

(黄)在这个阳光灿烂，春日融融的下午，让我们彼此敞开心
扉，聆听彼此的心声。

(林)首先，让我们以热烈的掌声欢迎到场的爸爸妈妈和我们
的各位老师。

(林)然而，这样看似简单的逻辑，有些人却不明白，在我们
的生活中真真实实地上演着这样的境头。下面请欣赏短剧表
演。

(二)短剧表演(4分钟)1、《妈妈，你太烦了!》表演者：吴育
恒、王翥

2、《一块口香糖惹的祸》表演者：许鸿伟、陈凯欣

(黄)同学们，在短剧中，你看到自己了吗?接下来我们进入同
学们最感兴趣的游戏环节。

(三)游戏环节(10分钟)

(林)首先，向大家介绍一下我们参加游戏的两个方阵：“爱
在左”方阵(有爱同行，我们一定行)、“感恩在右”方阵(感
恩心常在，我们猜得快)，参赛的两个方阵将通过两个游戏环
节的角逐，最终评出优胜方阵。

1、猜字游戏



(黄)首先，我们进行第一个游戏：猜字游戏。比赛的规则是：
每个方阵派出一位同学从裁判手中抽取第一个词语，然后比
划，其他同学猜，接着再抽取第二词语，依此类推，每猜对
一个可得10分，每个方阵只有3分钟的时间，看谁哪个方阵在
规定时间内猜出的词语最多。

(林)这个游戏我们有请张佳虹同学担任我们的计时员和裁判
员，掌声欢迎。

(黄)现在由我们的“爱在左”方阵开始，注意，只能比划，
不能发出声音。计时开始……请裁判员宣布得分情况。

(张)“爱在左”方阵共猜出了n个词语，可得分。

(林)接下来我们的“感恩在右”方阵要闪亮登场了，请做好
准备，计时开始……请裁判员宣布得分情况。

(张)“感恩在右”方阵共猜出了m个词语，可得分。

(游戏用词语：1.滴水之恩，涌泉相报;2.投桃报李;3.谁知盘
中餐，粒粒皆辛苦;4.吃水不忘挖井人;5.以德报怨;6、一日
为师，终身为父;7、感恩图报;8、忘恩负义;9、恩将仇报;10、
感激不尽;11、感激涕零;12、忍俊不禁;13、翩翩起舞;14、
蹑手蹑脚;15、狼心狗吠;16、花团锦簇;17、_远瞩;18、养尊
处优;19、乐不可支;20、我行我素;)

2、我来抢答(翻译)

(黄)接下来我们进入第二个游戏环节，我来抢答，我们会在
幻灯片上展示一些句子，看看哪个方阵能够翻译出更多的句
子，答对一题得10分，这个环节可以独立思考，也可以经过
小组讨论，然后派一位同学来抢答。(4个句子+附加题)

请裁判员宣布得分情况。



(张)现在，我宣布第二个环节的得分情况：

经过激烈的角逐，答案已经揭晓，我们的优胜方阵是：

(林)经过轻松愉快的游戏环节，接下来我们有请陈雅萍同学，
为我们带来诗朗诵

(四)诗歌朗诵。(3分钟)陈雅萍

(五)“感恩的心”背景故事介绍并由蔡铭育演唱“感恩的
心”。(5分钟)

接下来有请蔡铭育同学为我们演唱《感恩的心》

(六)身边的故事(7分钟)

1、还记得，那个星期一，我们的英语老师颜婉芬老师依旧微
笑地走上讲台，不同的是，她在黑板报写上，“sorry,我的嗓子
丢了”，原来她感冒了，嗓子哑了，只能发出吃力地发出嘶
哑的声音，接下来一周的时间，我们班没落下一节课。很多
同学感动了，在周记中说道“……”

(周记片断展示)

2、给大家介绍一下我们的数学老师蔡世英老师，介绍数学老
师当然要用数字来说明问题，以第8周为例，下面是我们蔡老
师的工作量清单。(展示于幻灯片)，我们只能给出一个评价，
我们的蔡老师是superman。

3、下面，我给同学们介绍一个平凡的母亲。

曾达颖老师，是我们学校的科技创新类工作的指导老师，每
每有、省级比赛，她就必须投入大量的时间和精力，周末休
息时间，甚至是深夜12点，她也必须忙碌着，备战着。但回



到家里，她更是一个平凡的母亲，她挽起袖子，洗衣服，做
饭，擦地板;她会不时地带回女儿喜欢吃的烧仙草，和女儿一
起欣赏韩星的表演，和女儿合作完成属于自己的博客。(展示
幻灯片)

4、还有一位坚强的母亲，我们不得不说一说。

我们班的一位同学，他的父亲几年前不幸得了重病去世了，
留下无助的母亲和姐弟俩。这几年来，母亲只能依靠做些手
工活来维持着一家人的生活，辛辛苦苦地抚养着两个在学的
孩子，这位坚强的母亲，她无法给孩子一种富裕的生活，但
她能给孩子一份浓浓的母爱。

(黄)同学们，听完了这些介绍，大家的内心是否受到了触动?
抬头看看父母为了我们而变成白发的青丝吧。抬头看看老师
为了我们而沾满白粉的双手吧。我们现在的心情十分激动，
现在就让我们，闭上眼睛，抛去任何杂念，用心去体会父母
在我们成长过程中的付出。想一想他们干裂的双手、黝黑的
面庞;想一想他们日夜操劳的身影、想一想他们带病为我们做
饭的情景、或者就想一想爸爸妈妈的音容笑貌……面对这沉
甸甸的爱，我们是不是应该由衷的从心底感谢他们呢?我们是
不是应该用自己的行动来回报他们呢?今天，我们也邀请到了
不少的家长和老师，请他们为我们说几句。

(七)请家长、老师说话(各3个)8分钟发言名单：

(八)导师讲话。(2分钟)

班主任发言：

(九)发言家长与孩子对话。(3个)3分钟

(十)结束语(1分钟)



(林)同学们，感恩，是结草衔环，是滴水之恩涌泉相报。

(黄)感恩，是一种美德，是一种境界。

(林)感恩，是值得你用一生去等待的一次机遇。

(黄)感恩，是值得你用一生去完成的一次壮举。

(林)感恩，不是为求得心理平衡的喧闹的片刻答谢，而是发
自内心的无言的永恒回报。

(黄)感激父母，是他们给了你生命，是他们努力呵护着生命
长成枝繁叶茂的参天大树。

(林)感激老师，是他们给了你知识，是他们带着你在知识的
海洋里翱翔。

(十一)全班齐唱(2分)

(黄)学会感恩，走在人生的道路上，你会觉得快乐无比……
在这里我们给每个同学准备一个已经贴好邮票的信封，希望
同学们在班会课后写一封信，给你认为最需要感谢的人。最
后，让我们在一曲《感恩的心》中结束我们的班会，感谢所
有在座家长老师同学们。

初一年二班“爱在左，感恩在右”主题班会到此结束。

五、活动延伸

请同学写一封信给你认为最需要感谢的信，在信中表达你的
感谢之情。

六、活动小结



初中感恩班会设计方案篇四

活动目的：

1、让学生理解父母、老师、同学对自己的爱，体验爱的圣洁、
无私和伟大。2、让学生学会理解、报答父母、老师、同学，
以实际的行动报答他们。课前准备：

1、学生亲手制作“幸运星”项链。2、课件准备。

3、制作邀请卡，邀请家长和嘉宾参加班会。4、学唱三首歌，
学做手语操。活动过程：

序：播放歌曲《感恩的心》

朱河镇初级中学七(7)班主题班会《让我们学会感恩》现在开
始。

主持人1：草木为了感激春的到来吐露新芽;鲜花为了感激夏
的到来竞相开放;

主持人2：硕果为了感激秋的到来挂满枝头;雪花为了感激冬
的到来把大地母亲银装素裹。主持人1：自然界尚且如此感恩，
人更应具有感恩之心。

一、带着问题听《蚂蚁报恩》的故事

主持人1：请听刘玉给大家带来的《蚂蚁报恩》的故事。(配
乐讲故事。)

主持人2：请看大屏幕带着问题听故事。(大屏幕出示问题)

主持人1：是啊!感恩不仅仅是感谢帮助过自己的人，同时也
要给予那些需要帮助的人。没有父母的养育之恩，我们何以



成人;没有老师的教诲之恩，我们何以成材;没有朋友的友爱
之恩，我们何以快乐;没有大自然的赐予之恩我们何以雨
露……我们的成长，时时接受着各方面的恩赐。在成长的历
程中一定有许多事情让你感动吧?同学们，敞开你的心扉，说
出你的感动，让我们一起来分享吧!(大屏幕出示：让我们共
同来分享你成长中的感动吧!)

(学生畅谈自己在成长中的感动。)

主持人1：我还知道同学们精心准备了小品，大家想看吗?请
欣赏小品《真情故事》

二、小品《真情故事》

音乐响起《世上只有妈妈好》

主持人1：其实，生活中能令我们感动的事情，场面很多，很
多，只要用心去体会，就能真切感受到。主持人2：是谁，把
我们带到这美丽的世界?是谁，给了我生命全部的爱，又在我
耳边轻轻说了声，你不用回报，是谁……又是谁……把一切
的爱都化为甘露，无声孕育了一方新绿，――是我慈爱的父
亲、母亲。

主持人1：母亲，你是一缕春风，时时刻刻地抚慰着我，浸润
着我!你用那金色的摇篮，编织我人生路上的云霞，你用一根
根五彩线，绣出我青春锦绣年华。母爱化作和煦春风，伴随
我走遍海角天涯。

主持人2：父亲，你是一米阳光，丝丝缕缕地包裹着我，温暖
着我，父亲是高山，我是高山上的一棵松柏。千万年;巨树参
天，根脉却深深的扎在你博大的胸怀!

主持人1：我要把最美的鲜花献给你，把最好的祝福献给你，
把最深情的歌儿献给你，把最真挚的爱献给你。感恩不待时，



拿出我们的实际行动，向爱我们的人和我们所爱的人感恩吧!
三、请各小组谈谈你想用什么样的方式来回报社会、他人对
我们的关怀?(大屏幕出示：你想用什么样的方式来回报社会、
他人对我们的关怀?)汇报表演，表达爱意。(小记者出场)

小记者1：有请儿歌小组的同学先来谈一谈吧!

2)歌唱小组：我们的妈妈很辛苦，既要工作，又要关心我们
的身体和学习，岁月和艰辛已经让妈妈变得很苍老。所以我
们要一首歌《妈妈格桑那》来献给天下伟大的妈妈们。

小记者1：是呀，妈妈在我们的心里永远是最美丽的童话，你
们看智慧小组也跃跃欲试，来，请他们来谈谈吧!

3)智慧小组：我们小组归纳了一下我们的想法。下面我们来
说说。

观点1：大家好，才是真的好，心存感恩，共同分享成与败、
得与失，我们应该团结协作，共同进步，与人为善，助人为
乐。

观点2：人与人之间是平等的，我们应该平等面谈、对话、沟
通、认同、理解、尊重，我离不开你，你也离不开我，大家
和谐相处，相互之间要有一颗感恩的心。

观点3：感恩成功，更感恩失败。成长的路上崎岖坎坷，我们
应该百折不挠，自强不息，在挫折与竞争中成长，在鲜花与
掌声中成熟。

4)快板小组：我们编了一首快板表达了我们的感恩之心，感
激之情。请听《说感恩》。

5)倡议小组：我们小组起草了一份倡议书。我们请全班同学
和我们一起读一读。



倡议书

同学们：

让我们行动起来，从我做起，从身边的小事做起。说感谢之
话，怀感动之情，做感恩之事。感谢父母的养育之恩，感谢
老师的教诲之恩，感激同学的帮助之恩，感激社会的关爱之
恩，感恩一切可感激之人。感恩磨难、感恩生活……让世界
因感恩而变得更加美好。

初中感恩班会设计方案篇五

1、培养学生学会感激父母、感激老师、感激朋友、感激周围
一切。

2、通过学习感恩教育，使学生们懂得“人要有一颗善良的心，
善待周围的人，在别人需要帮助的时候，给予他们无私的帮
助，只有付出才能有回报”。

3、使学生在和谐的学习氛围中学会感恩。

培养学生学会感激父母、感激老师、感激朋友、感激周围的
一切。

教学光盘“万人看了，万人哭”的录象。

一、激发定标

出示课题：“感恩教育”。

同学们：今天，我们这节课主要的目的是学习“感恩教育”，
是让全体同学懂得感恩、学会感恩。

1、那么什么是感恩教育呢？谁能说一说？（让学生自己发言）



2、你平常是怎样对待别人的？

3、别人是怎样对待你的？

为了同学们的成长，为了同学们的未来，今天让同学们学会
感恩：“感激父母、感激老师、感激朋友、感激周围的一
切”。下面请同学们一起观看“万人看了，万人哭”的录象
片。

二、自学互动

1、让学生们认真观看“万人看了，万人哭”的教学录象。

要求：细看、看懂内容，看懂录象情节。

2、结合实际情况，小组合作，交流录象情节，疏通录象的文
意。

3、学会感恩：学生与学生互动进行沟通对话、交流录象内容。

4、让学生谈一谈自己看“万人看了，万人哭”的教学录象后
的感受。

5、让学生说一说感激父母的什么？感激老师的什么？感激朋
友的什么？感激周围一切的什么？（感激父母给了我们的生
命；感激老师给了我们的知识；感激朋友给了我克服困难的
力量；感激我周围的一切给了我和谐健康的成长空间。）

三、适时点拨

1、说出感恩父母的语句（让学生自己说）。

a、学会感激――感恩我的父母，因为他们给了我宝贵的生命。

b、学会感激――感恩我的父母，因为他们给了我健康、强壮



的身体。

2、说出感恩老师的语句（让学生自己说）。

a、学会感激――感恩我的老师，因为他们给了我无穷的知识。

b、学会感激――感恩我的老师，因为他们给了我前进的动力。

c、学会感激――感恩我的老师，因为他们给了我飞翔的翅膀。

d、学会感激――感恩我的老师，因为他们给了我指明人生的
方向。

e、学会感激――感恩我的老师，因为他们给了我放眼世界的
慧眼。

四、测评训练

1、生命需要（谢谢），生命离不开（谢谢），（谢谢）是人
生天平上的一块砝码。

2、修养始于（善良），有了（善良）的心，才能完善人生，
（善良）者快乐、幸福、富有。

3、人要有一颗（善良）的心，（善待）周围的人。

五、板书设计

感恩教育。

感激父母――-生命。

感激老师――-知识。



感激朋友――-克服困难的力量。

感激我周围的一切――和谐健康的成长空间。

反馈、总结、拓展感恩教育。

主题班会进展的很成功，既时效果也很好。但为了巩固教育
的成果，使感恩观念深入学生头脑，使其成为学生的一种习
惯，又采用了以下方法：写出对主题班会的感受，并在学生
中进行交流，将好的作品进行展览；开展了一次“感恩，从
我做起”的演讲比赛。

当然，感恩，这一教育话题是需要一个长期的、坚持不懈的
过程；需要每一个老师、每一位家长的参与。只有这样才能
让感恩教育走的长远。

六、本次感恩教育主题班会教育效果分析

自开展主题班会后，班级的凝聚力、亲和力，有了明显的改
善，班级日常量化管理成绩提高明显；学生学习的积极性有
了明显的高涨；班主任与家长的有效沟通、后进生的转化工
作等都比较顺畅。


